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	UBND THỊ XÃ CHÍ LINH
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:  48     /PGDĐT
Về việc triển khai Cuộc thi sáng tạo thanh, thiếu niên, nhi đồng tỉnh 
Hải Dương lần thứ XII (2017 - 2018)
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Chí Linh, ngày  24   tháng 01 năm 2018


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học, THCS trên địa bàn thị xã Chí Linh.
Thực hiện Quyết định số 2967/QĐ-UBND ngày 29/9/2017 của Uỷ ban Nhân dân tỉnh Hải Dương về việc tổ chức Cuộc thi sáng tạo thanh, thiếu niên, nhi đồng tỉnh Hải Dương lần thứ XII (2017 - 2018), Quyết định số 344/QĐ-BTC ngày 12/10/2017 của Ban tổ chức Cuộc thi Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng tỉnh Hải Dương về việc ban hành Thể lệ cuộc thi lần thứ XII, phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường Tiểu học và THCS trên địa bàn thị xã triển khai cuộc thi như sau:

I.  Mục đích, yêu cầu:
1. Mục đích:

Cuộc thi Sáng tạo TTNNĐ tỉnh Hải Dương (sau đây gọi tắt là Cuộc thi) lần thứ XII (2017-2018) nhằm khơi dậy tiềm năng và phát huy tư duy sáng tạo của thanh, thiếu niên và nhi đồng toàn tỉnh, đồng thời giúp các em trau dồi kiến thức, rèn luyện kỹ năng sáng tạo, xây dựng ước mơ cho các em trở thành nhà sáng chế trong tương lai; tuyển chọn giải pháp tham gia Cuộc thi toàn quốc.
2. Yêu cầu:

Cuộc thi phải được triển khai sâu rộng trong các nhà trường, khích lệ được sự hưởng ứng tham gia đông đảo của đoàn viên, thanh, thiếu niên nhi đồng trong toàn tỉnh.
II. Đối tượng dự thi:

Tất cả các em thanh, thiếu niên, nhi đồng đang sinh sống, lao động và học tập trên địa bàn thị xã có độ tuổi từ 6 đến 19 tuổi đang học tập, lao động trên địa bàn thị xã đều có quyền dự thi. Khuyến khích các em nhỏ tuổi, các em ở miền núi, vùng sâu, vùng xa (Trong đó: Người dự thi được quyền nhờ sự giúp đỡ của người khác làm sản phẩm theo đúng ý tưởng sáng tạo của mình (trừ phần mềm tin học).
III. Lĩnh vự thi:

1. Đồ dùng dành cho học tập;
2. Phần mềm tin học;
3. Sản phẩm thân thiện với môi trường;
4. Các dụng cụ sinh hoạt gia đình và đồ chơi trẻ em; 

5. Bảo vệ môi trường và phát triển kinh tế.
IV. Thời gian, địa điểm nhận hồ sơ, sản phẩm dự thi: 
Các trường gửi hồ sơ giải pháp dự thi về phòng Giáo dục và Đào tạo (Đ/c Vân Anh nhận) trước  ngày 25 tháng 5 năm 2018.
Nhận được công văn này yêu cầu các nhà trường nghiêm túc triển khai tuyên truyền vận động học sinh tích cực tham gia cuộc thi (Thể lệ tham gia của Ban tổ chức đã gửi các nhà trường), chọn và gửi ít nhất 01 giải pháp dự thi. Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp nhận hồ sơ và giải pháp dự thi; xét và lựa chọn gửi về Ban tổ chức Cuộc thi cấp tỉnh lần thứ XII (2017 - 2018)./. 
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