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KẾ HOẠCH

 Tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ năm 2017
Thực hiện Kế hoạch số 02/KH-LĐLĐ ngày 12/01/2017 của Ban thường vụ LĐLĐ thị xã Chí Linh về kế hoạch công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ năm 2017, Ban thường vụ Công đoàn Giáo dục thị xã Chí Linh xây dựng triển khai Kế hoạch trong CNVCLĐ thị xã năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:

- Tạo sự chuyển biến về ý thức và chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ; Tuyên truyền phổ biên các văn bản pháp luật mới của Đảng, Nhà nước và Thị xã để cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ kịp thời nắm bắt và thực hiện.

- Đổi mới hình thức tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật góp phần thực hiện nếp sống văn hóa, sống và làm việc theo hiến pháp và pháp luật, những quy định khác có liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, CNVCLĐ; tiếp tục triển khai Nghị quyết 4b/NQ-TLĐ ngày 15/6/2014 của Ban chấp hành Tổng Liên đoàn về nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ trong tình hình mới.
- Phấn đấu có từ 97%- 100% cán bộ, công chức, viên chức được trang bị kiến thức pháp luật thuộc lĩnh vực hoạt động chuyên môn, nghề nghiệp của mình; Trên 70% người lao động trong các doanh khu vực NQD được tuyên truyền kiến thức về pháp luật liên quan đến quyền lợi và nghĩa vụ của công dân và người lao động.

2. Yêu cầu:

- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, lựa chọn các nội dung sát nhu cầu thực tiễn, phù hợp với từng đối tượng CNVCLĐ, đặc biệt là CNLĐ ở khu vực kinh tế ngoài quốc doanh và người lao động đang học nghề.

- Việc triển khai thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật phải bám sát với công tác giáo dục chính trị tư tưởng, tuyên truyền các chủ trương đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và tổ chức Công đoàn.

II. ĐỐI TƯỢNG VÀ NỘI DUNG  
1. Đối tượng:
- Cán bộ Công đoàn, CNVCLĐ trong các công đoàn cơ sở trực thuộc.

2. Nội dung:
- Đối với cán bộ công chức, viên chức: Tập trung tuyên truyền Hiến pháp nước Cộng hoà XHXN Việt Nam năm 2013; Bộ luật Lao động, Luật CĐ 2012, Luật BHXH năm 2014, Luật Giao thông đường bộ, Luật phòng chống ma túy, Luật phòng chống tham nhũng; Luật xử lý vi phạm hành chính, Luật công chức, Luật Viên chức, Luật phòng chống tác hại của thuốc lá, chính sách Dân số- KHHGĐ và các quy định pháp luật chuyên ngành, quy trình, thủ tục, quy tắc khi thực hiện công vụ, trình tự thủ tục giải quyết khiếu nại, tố cáo; Quy chế tiếp công dân, các quy định pháp luật về kinh tế, tài chính, thương mại, hội nhập kinh tế quốc tế.

- Đối với cán bộ công đoàn cơ sở: Tuyên truyền các Bộ luật liên quan đến quyền và nghĩa vụ của CNVCLĐ; Tuyên truyền các các chủ trương, đường lối, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước, Nghị quyết Đại hội Đảng, Công đoàn  các cấp… Ngoài ra năm 2017 là năm diễn ra Đại hội Công đoàn cấp cơ sở tiến tới Đại hội CĐ thị xã Chí Linh lần thứ IX, Đại hội CĐ tỉnh Hải Dương lần thứ XVIII và ĐH XII Công đoàn Việt Nam, các CĐCS cần tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội đến CNVCLĐ trên địa bàn thị xã.
3. Thời gian:

Căn cứ vào điều kiện thực tế tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, các CĐCS lựa chọn thời gian thực hiện công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho phù hợp. Các hoạt động có thể tổ chức thành đợt cao điểm nhân dịp Tháng công nhân (tháng 5) và Ngày pháp luật Việt Nam (09/11).

III. HÌNH THỨC, BIỆN PHÁP  

1. Củng cố, phát triển, nâng cao chất lượng cán bộ làm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.

- Củng cố và kiện toàn đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong Công đoàn cơ sở. Tổ chức các lớp tập huấn bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ lý luận và kỹ năng tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật, khuyến khích, tạo điều kiện cho cán bộ làm công tác tuyên truyền pháp luật thường xuyên trau dồi kiến thức nghiệp vụ, nâng cao hiệu quả, chất lượng công việc, phát huy vai trò của đội ngũ báo cáo viên công đoàn làm công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật.

- Cung cấp tài liệu và các điều kiện hỗ trợ khác để nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên Công đoàn; xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên truyền có phẩm chất đạo đức, có bản lĩnh, có trình độ, năng lực chuyên môn nghiệp vụ và kinh nghiệm thực tiễn.

- Bồi dưỡng kỹ năng, kiến thức pháp luật cho cán bộ CĐ, tổ tư vấn pháp luật để tham mưu cho CĐ về trình tự, hồ sơ, thủ tục khởi kiện theo hướng dẫn số 995/HD-TLĐ ngày 30/6/2016 của Đoàn chủ tịch Tổng LĐLĐ Việt Nam về khởi kiện, tham gia tố tụng giải quyết các vụ tranh chấp lao động cá nhân, tranh chấp lao động tập thể của các cấp CĐ.
2. Đổi mới các hình thức, biện pháp tuyên truyền.

Tuỳ từng điều kiện và đối tượng cụ thể của đơn vị tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật được thực hiện bằng các hình thức, biện pháp khác nhau, trong đó có các biện pháp, hình thức chủ yếu sau:

a. Tăng cường tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua hình thức tuyên truyền miệng, tập huấn.

- Đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng, tập huấn, giới thiệu các văn bản pháp luật mới liên quan đến chuyên môn nghiệp vụ, các chế độ chính sách liên quan đến CNVCLĐ. Quan tâm tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật đến đông đảo CNLĐ và người sử dụng lao động trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh. Tăng cường hình thức trao đổi, đối thoại, thảo luận, giải đáp những yêu cầu từ phía người được tuyên truyền nhằm nâng cao tính chủ động trong việc tiếp nhận thông tin, kiến thức pháp luật liên quan.

- Tổ chức các lớp tập huấn nâng cao kiến thức pháp luật cho đội ngũ cán bộ CĐCS làm công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật.

b. Phát huy hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng.

- Tích cực huy động sức mạnh tuyên truyền của các phương tiện thông tin đại chúng trong việc tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật; bảo đảm chính xác về nội dung; hình thức thể hiện phong phú, hấp dẫn. Nâng cao tính định hướng, hướng dẫn dư luận xã hội khi phổ biến, thông tin pháp luật đến CNVCLĐ.

- Tăng cường phối hợp với Đài Phát thanh thị xã, loa truyền thanh các xã, phường, bản tin nộ bộ, cung cấp các bài viết, tin, ảnh để hỗ trợ cho việc tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, tăng số lượng và chất lượng các loại tài liệu pháp luật khác, các văn bản mới ban hành có liên quan đến chính sách pháp luật của CNVCLĐ.

 - Tổ chức tốt các hoạt động tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý cho CNVCLĐ tại LĐLĐ thị xã và CĐCS. 

c. Đa dạng hoá các loại tài liệu tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật;Nâng cao hiệu quả quản lý, khai thác, sử dụng tài liệu từ tủ sách pháp luật ở đơn vị , hệ thống Internet…
- Tùy từng đối tượng, lựa chọn, sử dụng các loại tài liệu tuyên truyền: sách, báo, tạp chí, tờ gấp,  tờ rơi, băng, đĩa hình, panô, áp phích, các ấn phẩm pháp luật.

 - Tuyên truyền, vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp có tủ sách pháp luật, hàng năm có kế hoạch bổ sung các đầu sách pháp luật cho tủ sách. Tuyên truyền vận động, tổ chức phong trào đọc sách và cập nhật thông tin chính sách pháp luật trên Internet.

- Phát huy hiệu quả hình thức thi tìm hiểu pháp luật, giao lưu, sinh hoạt văn hoá, văn nghệ có lồng ghép nội dung tìm hiểu kiến thức pháp luật tại cơ sở.
d. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua việc xây dựng quy chế của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

- Đưa nội dung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật vào quy chế của cơ quan. Coi đây là một trong những tiêu chí để đánh giá, xếp loại cơ quan đơn vị ạt chuẩn văn hóa. Tổ chức cho đoàn viên, CNVCLĐ ký cam kết không để bản thân và người thân trong gia đình không vi phạm ma túy và các TNXH.
e. Tuyên truyền pháp luật thông qua hoạt động kiểm tra, giám sát.

 Các CĐCS tích cực lồng ghép tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua hoạt động kiểm tra giám sát, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của tổ chức Công đoàn. Thông qua kiểm tra để thấy được những ưu điểm và tồn tại của cơ quan rong việc thực hiện pháp luật. Từ đó, phát huy những ưu điểm, khắc phục những tồn tại để bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVCLĐ. Thông qua giải quyết khiếu nại, tố cáo để tuyên truyền pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. CĐGD Thị xã: 
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ năm 2017 và triển khai đến các CĐCS trực thuộc.
- Phối hợp với Phòng Tư pháp thị xã, Phòng Bảo hiểm xã hội, Đài phát thanh thị xã tổ chức các cuộc tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật sâu rộng cho cán bộ, CNVCLĐ . 

2. Các CĐCS trực thuộc: Tùy vào điều kiện thực tế tại cơ quan, đơn vị, tham mưu cho cấp ủy phối hợp với chính quyền và chuyên môn đồng cấp tổ chức các cuộc tuyên truyền giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ tại cơ quan, đơn vị, trong năm 2017.

Trên đây là kế hoạch tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ năm 2017, Ban thường vụ CĐGD thị xã đề nghị các Công đoàn cơ sở tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về CĐGD thị xã để tổng hợp.



TM. BAN THƯỜNG VỤ
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CHỦ TỊCH
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