	UBND THỊ XÃ CHÍ LINH
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Số: 584/PGD&ĐT
V/v tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi
cấp tiểu học thị xã Chí Linh 
năm học 2018 - 2019.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


          Chí Linh, ngày 10 tháng 10 năm 2018


Kính gửi: Các trường tiểu học trong toàn thị xã.
Căn cứ Thông tư số 21/2010/TT-BGD&ĐT ngày 20/7/2010 của Bộ GD&ĐT ban hành Điều lệ Hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên;
Căn cứ hướng dẫn nhiệm vụ  giáo dục tiểu học năm học 2018 - 2019;
          Phòng GD&ĐT xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp tiểu học năm học 2018 -  2019 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích

- Nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua Dạy tốt - Học tốt ở các nhà trường, ghi nhận sự nỗ lực của đội ngũ giáo viên đồng thời tạo điều kiện cho các nhà trường trên địa bàn thị xã chia sẻ kinh nghiệm trong đổi mới phương pháp dạy học.
- Góp phần triển khai thực hiện tốt các phong trào thi đua trong trường học. Thông qua Hội thi, tăng cường, củng cố chất lượng đội ngũ giáo viên, nâng cao chất lượng dạy và học trong mỗi nhà trường; khuyến khích giáo viên tự học, tự sáng tạo; phát hiện, tuyên dương, nhân rộng những điển hình tiên tiến.
- Kết quả Hội thi là điều kiện để công nhận danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp thị xã; là căn cứ để tuyển chọn giáo viên tham dự Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh đồng thời là căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó xây dựng kế hoạch bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục.

2. Yêu cầu

- Tổ chức hội thi đảm bảo kế hoạch, tiết kiệm, hiệu quả, khách quan; phản ánh trung thực năng lực của giáo viên, động viên khuyến khích phát huy năng lực, sáng tạo của giáo viên.
II. Đối tượng và điều kiện dự thi
1. Đối tượng 
- Là giáo viên đang giảng dạy khối 1 tại các trường trên địa bàn, đã đạt từ giải Ba trở lên trong các Hội thi Giáo viên dạy giỏi khối 1 cấp thị xã kể từ năm học 2014 - 2015 đến nay. Những trường không có giáo viên thuộc đối tượng trên có thể đăng ký không quá 01 giáo viên lớp 1 dự thi nếu có nguyện vọng tham gia.
- Là giáo viên đang giảng dạy khối lớp 2 hoặc khối 3 tại các trường tiểu học trên địa bàn thị xã (mỗi trường đăng ký không quá 01 người).
2. Điều kiện
          - Giáo viên dự thi phải đạt chuẩn trình độ đào tạo trở lên; đã giảng dạy liên tục ít nhất 3 năm; có phẩm chất đạo đức tốt; thực sự có năng lực chuyên môn, năng lực tổ chức, quản lý lớp học; được học sinh và đồng nghiệp đánh giá cao, được lãnh đạo nhà trường xác nhận.
- Đã đạt Giáo viên dạy giỏi cấp trường 2 lần kể từ năm học 2014 - 2015; có nguyện vọng thi giáo viên dạy giỏi cấp thị xã.
III. Nội dung và hình thức tổ chức Hội thi

1. Nội dung thi
Mỗi giáo viên tham gia Hội thi thực hiện các nội dung sau:

- Viết và nộp một Sáng kiến hoặc nộp giấy chứng nhận (hoặc quyết định công nhận) về kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng được đánh giá, xếp loại (cấp thị xã trở lên) trong thời gian 4 năm học gần nhất tại thời điểm Hội thi.
- Làm một bài kiểm tra năng lực hiểu biết về kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm tập trung vào 2 nội dung: 

+ Nhiệm vụ năm học 2018 - 2019.

+ Giải bài tập toán thuộc kiến thức dành cho học sinh lớp 4.

- Thực hành giảng dạy 2 tiết trong các môn học khối lớp dạy theo phân phối chương trình tại thời điểm diễn ra Hội thi, trong đó 1 tiết do Ban tổ chức xác định bằng hình thức bốc thăm, 1 tiết do giáo viên tự chọn.

 Lưu ý: Tiết bắt buộc không trùng môn với tiết dạy tự chọn; 2 tiết dạy của một giáo viên dự thi phải có 1 tiết Tiếng Việt hoặc Toán và 1 tiết Đạo đức hoặc TN - XH; tiết dạy tự chọn thuộc chương trình tuần 14 đối với Tiếng Việt, Toán; tuần 14, 15 đối với Đạo đức, TN-XH.
Khuyến khích giáo viên sử dụng các phương pháp, kỹ thuật dạy học tích cực.

2. Hình thức thi
+ Giáo viên nộp một Sáng kiến hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng hoặc Chứng nhận (Quyết định công nhận) Sáng kiến được công nhận cấp thị xã trở lên.
+ Bài kiểm tra năng lực là bài thi trắc nghiệm kết hợp tự luận trong thời gian 90 phút.
+ Thực hành giảng dạy tại lớp. Tiết học tham gia thi giảng là tiết học lần đầu tiên được giảng cho học sinh tại lớp đó. Mỗi giờ giảng có 3 giám khảo chấm độc lập. Giáo viên dự thi bốc thăm lớp dạy trước 30 phút, giám khảo bốc thăm tiết dự trước 5 phút. 
Khuyến khích các đơn vị tổ chức cho cán bộ quản lý, giáo viên tham gia dự giờ quay Video để làm tài liệu bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ nhưng không được làm ảnh hưởng tới các hoạt động của thầy và trò. 

3. Thời gian tổ chức Hội thi
* Ngày 05/11/2018: Trường nộp danh sách giáo viên đăng ký dự thi và hồ sơ dự thi. Hồ sơ gồm:
+ Bản phô tô Chứng nhận Giáo viên dạy giỏi cấp trường hoặc cấp thị xã.
+ Sáng kiến hoặc kết quả nghiên cứu khoa học ứng dụng  (Nếu dùng kết quả nghiên cứu khoa học ứng dụng - sáng kiến đã được cấp thị xã trở lên công nhận, chỉ nộp bản sao Giấy chứng nhận hoặc Quyết định công nhận).
*Ngày 07/11/2018: Chấm sáng kiến.
*Ngày 12/11/2018: 14h00: Giáo viên dự thi làm bài kiểm tra năng lực (tập trung tại phòng thi lúc 13h45).
*Ngày 29/11/2018: 8h00: Giáo viên dự thi bốc thăm bài dạy bắt buộc tại Hội trường C - UBND thị xã.
* Ngày 30/11/2018: Ban tổ chức thông báo lịch thi giảng.
*Các ngày 03, 04/12/2018: Thi thực hành (Giáo viên dự thi chuẩn bị giáo án dạy, in sao mỗi giáo án thành 3 bản, nộp Ban giám khảo trước giờ dạy 5 phút).
* Ngày 05/12/2018: Giám khảo các nhóm họp, nhận xét đánh giá trực tiếp với các giáo viên dự thi.

* Ngày 06/12/2018: Tổng kết hội thi (Mời Ban tổ chức, giám khảo, hiệu trưởng các trường, giáo viên dự thi dự).
4. Địa điểm
- Thi năng lực tại trường TH Chu Văn An.
- Thi thực hành tại trường TH Sao Đỏ 1.
5. Đánh giá các nội dung thi

+ Sáng kiến hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng được đánh giá theo thang điểm 10, được thực hiện chấm hai vòng độc lập.
Đối với các Sáng kiến hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng đã được Hội đồng khoa học cấp tỉnh công nhận được tính điểm 10; được cấp ngành đánh giá, xếp loại Trung bình hoặc cấp thị xã xếp loại Tốt được tính điểm 9, được cấp thị xã xếp loại Khá được tính điểm 8, được cấp thị xã xếp loại Trung bình được tính điểm 7.
Điểm sáng kiến là điểm điều kiện để tham gia các nội dung tiếp theo.
+ Bài kiểm tra năng lực được đánh giá theo thang điểm 10; bài được thực hiện chấm hai vòng độc lập.

+ Bài thi giảng được đánh giá và ghi điểm theo mẫu phiếu đánh giá tiết dạy của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định. Thang điểm 20. 
Điều kiện công nhận danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp thị xã:

+ Sáng kiến hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng đạt 6 điểm trở lên.
+ Bài kiểm tra năng lực đạt 8 điểm trở lên.
+ Các bài thi giảng đạt loại Khá trở lên, trong đó có ít nhất 1 bài thi giảng đạt loại Giỏi.
Cách tính điểm: 

+ Điểm của mỗi nội dung thi là điểm trung bình cộng của các giám khảo. Trong trường hợp chênh lệch quá 1 điểm so với điểm trung bình cộng thì trưởng ban giám khảo quyết định. 
+ Điểm xét giải = (điểm bài năng lực + điểm các bài thực hành x 2) : 3
Cách xét giải: Xét giải cá nhân
Giáo viên dự thi có 2 tiết dạy đều đạt loại Giỏi mới được xét giải. 

6. Cơ cấu giải  
- Cơ cấu giải cho mỗi khối đều có giải Nhất, Nhì, Ba, Khuyến khích 
7. Tổ chức thực hiện
- Ban tổ chức, trường TH Sao Đỏ 1, TH Chu Văn An chuẩn bị cơ sở vật chất, lực lượng phục vụ và các điều kiện cần thiết để tổ chức các phần thi năng lực, thực hành của giáo viên cho đảm bảo an toàn, nghiêm túc, thuận lợi.

- Các nhà trường lựa chọn, đăng ký giáo viên tham gia thi, tạo điều kiện cho giáo viên chuẩn bị, tham gia Hội thi đạt kết quả. 

- Các trường TH Chí Minh, Sao Đỏ 2, Hoàng Tân, Lê Lợi, An Lạc, Chu Văn An mỗi trường chuẩn bị giúp Ban tổ chức 1 bộ máy chiếu (gồm máy, màn chiếu, dây ổ điện, dây kết nối và một người trực tại hội thi để xử lý sự cố máy nếu xảy ra). Các đơn vị chuyển máy về TH Sao Đỏ 1, lắp đặt tại phòng thi lúc 14h30 ngày 02/12/2018 (Chủ nhật). 
- Giáo viên dự thi tự chuẩn bị máy tính xách tay (nếu cần trình chiếu) và các điều kiện khác cho tiết dạy (có thể về TH Sao Đỏ 1 thử kết nối máy lúc 15h00 ngày 02/12/2018).
 Phòng GD&ĐT yêu cầu các trường tiểu học trong toàn thị xã triển khai kế hoạch, quan tâm chỉ đạo để Hội thi thành công. Nếu có vướng mắc, khó khăn khi triển khai, các đơn vị báo cáo về cấp học để kịp thời giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Phòng (để báo cáo);

- Như trên (để thực hiện);

- Lưu: VT.

	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Nguyễn Thị Phượng
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