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Kính gửi:  Phòng giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố
Năm học 2018-2019, Sở Giáo dục và Đào tạo tiếp tục triển khai thực hiện theo chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo về dạy và học Tiếng Việt 1- Công nghệ giáo dục, Tiếng Anh theo Đề án ngoại ngữ Quốc gia 2020, Tiếng Anh tự chọn đối với lớp 1-2, Tin học mới, Giáo dục An toàn giao thông, Mô hình trường học mới, Mĩ thuật theo phương pháp mới, dạy học 2 buổi/ngày, sách tham khảo bổ sung vào thư viện trường học theo Quyết định 01/2003/QĐ/BGD&ĐT ngày 02/01/2003 của Bộ Giáo dục Đào tạo v/v Ban hành quy định tiểu chuẩn thư viện trường phổ thông…, 
Để đảm bảo cho giáo viên và học sinh có sách, tài liệu giảng dạy và học tập ngay từ đầu năm học, Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố hướng dẫn cho các trường tiểu học thực hiện một số nội dung sau:   
- Tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến tới cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh… đối với các nội dung dạy học nêu trên.
- Hướng dẫn các trường tiểu học có đủ SGK và tài liệu học tập, giảng dạy trước khi bước vào năm học mới. Thực hiện nghiêm túc việc quản lý sử dụng sách, tài liệu theo đúng quy định (tránh việc mua phải sách in lậu, sách ngoài luồng, sách không đúng mục đích sử dụng), chỉ đạo các trường hướng dẫn cha mẹ học sinh, giáo viên mua sách, tài liệu trên nguyên tắc tự nguyện./. 
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