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Kính gửi: Các trường tiểu học trên địa bàn thị xã

Căn cứ Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22/9/2016 sửa đổi, bổ sung một số Điều của Quy định đánh giá học sinh tiểu học ban hành kèm theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 về quy định đánh giá học sinh tiểu học của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT;

Thực hiện Văn bản số 03/VBHN-BGDĐT ngày 28/9/2016 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT về ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học.
Phòng GD&ĐT thị xã hướng dẫn các trường tổ chức kiểm tra định kì cuối học kỳ I năm học 2017 - 2018 như sau:

I. Nội dung, yêu cầu:

1. Nội dung kiểm tra định kì: 
- Kiểm tra định kì cuối học kỳ I các môn: Tiếng Việt, Toán, Khoa học, Lịch sử và Địa lí, Ngoại ngữ, Tin học.
2. Yêu cầu về đề kiểm tra:

- Đề phải phù hợp với chuẩn kiến thức, kĩ năng và định hướng phát triển năng lực, gồm các câu hỏi, bài tập được thiết kế theo các mức:

+ Mức 1: nhận biết, nhắc lại được kiến thức, kĩ năng đã học;

+ Mức 2: hiểu kiến thức, kĩ năng đã học, trình bày, giải thích được kiến thức theo cách hiểu của cá nhân;

+ Mức 3: biết vận dụng kiến thức, kĩ năng đã học để giải quyết những vấn đề quen thuộc, tương tự trong học tập, cuộc sống;

+ Mức 4: vận dụng các kiến thức, kĩ năng đã học để giải quyết vấn đề mới hoặc đưa ra những phản hồi hợp lý trong học tập, cuộc sống một cách linh hoạt;

- Việc ra đề kiểm tra cần bám sát hướng dẫn tại chuyên đề “Ra đề theo Thông tư 22/2016” đã triển khai trong năm học 2016 – 2017.
 3. Yêu cầu trong việc tổ chức kiểm tra, coi - chấm bài: 
- Hiệu trưởng nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch và chỉ đạo việc tổ chức coi, chấm bài đảm bảo nghiêm túc, khách quan, công bằng, đánh giá đúng thực chất kết quả học tập của học sinh; tránh gây áp lực căng thẳng cho học sinh;
- Trên cơ sở kết quả kiểm tra của học sinh, Hiệu trưởng chỉ đạo giáo viên có biện pháp giúp đỡ những học sinh chưa đạt yêu cầu về chuẩn kiến thức, kĩ năng và tất cả học sinh đều được phát triển, tiến bộ.
- Bài kiểm tra được giáo viên sửa lỗi, nhận xét, cho điểm theo thang 10 điểm, không cho điểm 0, không cho điểm thập phân và được trả lại cho học sinh. Điểm của bài kiểm tra định kì không dùng để so sánh học sinh này với học sinh khác. Nếu kết quả bài kiểm tra cuối học kì I bất thường so với đánh giá thường xuyên, giáo viên đề xuất với nhà trường có thể cho học sinh làm bài kiểm tra khác để đánh giá đúng kết quả học tập của học sinh.

II. Kế hoạch kiểm tra: 
1. Ra đề kiểm tra:
- Phòng GD&ĐT ra đề kiểm tra môn Tiếng Anh lớp 3, 4, 5.

- Công ty Phonics, Victoria ra đề kiểm tra Tiếng Anh lớp 1, 2 theo Đề án.

- Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm tổ chức ra đề kiểm tra các môn Tiếng Việt, Toán, Khoa học, Lịch sử và Địa lí, Tin học theo quy định tại Thông tư 22/2016.
 2. Thời gian kiểm tra: 

 Căn cứ tình hình thực tế nhà trường, Hiệu trưởng chủ động tổ chức kiểm tra theo lịch sau và bố trí thời gian chấm bài cho phù hợp:

- Tuần 17: Kiểm tra Tiếng Anh lớp 1, 2 và các môn Khoa học, Lịch sử và Địa lý, Tin học.
- Tuần 18: Kiểm tra Tiếng Anh lớp 3, 4, 5 và các môn Tiếng Việt, Toán.
Lưu ý: 

- Đối với môn Tiếng Anh lớp 3, 4, 5: Phần kiểm tra kĩ năng Đọc - Viết các trường bố trí kiểm tra theo lịch chung từ 14h00 ngày 02/01/2018; Phần kiểm tra kỹ năng Nói được giáo viên Tiếng Anh cho điểm dựa trên quá trình dạy học, theo dõi kết quả học tập thường xuyên học sinh.
- 14h00 ngày 22/12/2017 các trường cho đại diện nhận đề Tiếng Anh lớp 1, 2; 14h00 ngày 28/12/2017 nhận đề Tiếng Anh lớp 3, 4, 5).

3. Báo cáo kết quả: Thực hiện báo cáo theo mẫu hướng dẫn riêng, gửi nộp muộn nhất vào ngày 09/01/2018.
Trên đây là hướng dẫn kiểm tra định kì cuối học kỳ I năm học 2017 - 2018, Phòng GD&ĐT yêu cầu các nhà trường nghiên cứu văn bản và thực hiện nghiêm túc theo hướng dẫn để việc kiểm tra định kì cuối học kỳ I nghiêm túc, hiệu quả, thiết thực. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần báo cáo ngay về cán bộ phụ trách cấp học để có sự chỉ đạo, giải quyết kịp thời./.
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