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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội khoẻ Phù Đổng thị xã Chí Linh lần thứ IX

Căn cứ Quyết định số 2336/QĐ-BGD&ĐT ngày 06/7/2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Điều lệ Hội khỏe Phù Đổng toàn quốc lần thứ IX-2016;

Căn cứ Kế hoạch số 1908/KH-BCĐ ngày 24/8/2015 của Ban chỉ đạo Hội khỏe Phù Đổng tỉnh Hải Dương lần thứ IX-2016 và Điều lệ thi đấu các môn thể thao trong chương trình Hội khỏe Phù Đổng tỉnh Hải Dương lần thứ IX-2016;
Căn cứ Quyết định số 666/QĐ-UBND ngày 30 tháng 9 năm 2015 của Chủ tịch UBND thị xã Chí Linh về việc thành lập BCĐ HKPĐ thị xã Chí Linh lần thư IX;
BCĐ HKPĐ xây dựng kế hoạch tổ chức HKPĐ các cấp trong thị xã lần thứ IX và chuẩn bị lực lượng học sinh tham gia HKPĐ cấp tỉnh lần thứ IX- 2016. Nội dung cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích
Hội khoẻ Phù Đổng là Đại hội Thể dục Thể thao học sinh phổ thông nhằm duy trì và đẩy mạnh phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, thường xuyên tập luyện và thi đấu các môn thể thao để nâng cao thể lực, góp phần giáo dục nhân cách cho học sinh.
Đánh giá công tác giáo dục thể chất trong các nhà trường; thông qua các môn thi đấu thể thao phát hiện các tài năng của học sinh nhằm tiếp tục bồi dưỡng, đào tạo, tuyển chọn đoàn thể thao học sinh thị xã Chí Linh tham gia HKPĐ cấp tỉnh lần thứ IX- 2016 đạt kết quả cao.

Thông qua việc tổ chức HKPĐ các cấp là dịp tăng cường cơ sở vật chất, nâng cao trình độ tổ chức, giảng dạy, huấn luyện của đội ngũ giáo viên thể dục ở các trường học, tăng cường mối quan hệ với các tổ chức xã hội, tạo điều kiện thuận lợi cho công tác giáo dục thể chất trong các nhà trường phát triển đạt chất lượng cao.
2. Yêu cầu

Hội khoẻ Phù Đổng các cấp phải tổ chức từ cấp trường đến cấp thị xã, tạo khí thế thi đua sôi nổi và trở thành ngày hội Thể dục Thể thao lớn của học sinh các cấp.


Thực hiện mục tiêu Nghị quyết số 29 - NQ-TW ngày 04 tháng 11 năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”.


Chuẩn bị đầy đủ về mọi mặt để tổ chức HKPĐ toàn thị xã lần thứ IX theo đúng mục đích, yêu cầu đặt ra. Đảm bảo nghi lễ trọng thể, an toàn, nội dung phong phú, thiết thực; không phô trương hình thức và tránh lãng phí.


Chuẩn bị tốt lực lượng học sinh tham gia HKPĐ cấp tỉnh đạt thành tích cao.

II. Kế hoạch tiến hành HKPĐ các cấp lần thứ IX và chuẩn bị lực lượng học sinh tham gia HKPĐ cấp tỉnh lần thứ IX- 2016.
1. Tiến trình tổ chức HKPĐ các cấp lần thứ IX

1.1. Tổ chức HKPĐ cấp trường
Đây là nội dung trọng tâm được xác định là quan trọng và cơ bản nhất trong tiến trình HKPĐ các cấp. Do vậy yêu cầu 100% các trường học phải tổ chức Hội khỏe Phù Đổng.

· Nội dung, hình thức tổ chức:

· Lễ khai mạc:

+ Diễu hành biểu dương lực lượng của các khối tham dự (khối nghi thức, khối các VĐV, trọng tài).

+ Lễ chào cờ (hát Quốc ca, hành khúc HKPĐ); Tuyên bố lí do giới thiệu đại biểu; Diễn văn khai mạc

+ Lời hứa vận động viên, tuyên thệ trọng tài

+ Chương trình đồng diễn thể dục chào mừng


- Thi đấu thể thao:

Nội dung thi đấu đơn giản, gắn liền với những môn học nội khoá thường xuyên được tập luyện và phổ cập rộng rãi ở địa phương.

Tổ chức thi đấu từ 2- 3 môn thể thao. Lựa chọn thi đấu các môn như Bóng đá, Đá cầu, Điền kinh, TD Aerobic, Kéo co.

· Thời gian tổ chức:

Các trường TH, THCS tổ chức xong trước ngày 31 tháng 12 năm 2015.

1.2. Hội khỏe Phù Đổng cấp thị xã lần thứ IX 


 Đối tượng tham dự
Hội khoẻ Phù Đổng toàn thị xã lần thứ IX phải quy tụ được những học sinh xuất sắc nhất của các trường TH, THCS tham gia thi đấu nhằm lập được nhiều kỷ lục tại HKPĐ. Trên cơ sở đó lựa chọn những học sinh tiêu biểu nhất của thị xã tham gia HKPĐ cấp tỉnh lần thứ IX - 2016.


Nội dung và hình thức tổ chức

· Lễ khai mạc cấp thị xã

Quy mô từ 1.500 - 2.000 người tham gia bao gồm:

+ Khối nghi thức: 89 học sinh THCS.  

+ Đoàn diễu hành: 631 người. 
+ Màn đồng diễn: 600 học sinh TH và THCS.

+ Lãnh đạo, khách mời: 234 người (Tỉnh, thị xã, các xã, phường)

+ Ban tổ chức, nhân viên phục vụ: 40 người

+ Khán giả xem: 500 người

· Thời gian, địa điểm
Dự kiến Lễ khai mạc vào ngày 25 tháng 01 năm 2016. Địa điểm tại Quảng trường thị xã Chí Linh (Nội dung, chương trình của Lễ khai mạc HKPĐ lần thứ IX, Ban chỉ đạo sẽ xây dựng kế hoạch riêng).

* Tổ chức thi  đấu các môn thể thao cấp thị xã

Số lượng môn thi HKPĐ cấp thị xã lần thứ IX tiến hành tổ chức thi đấu 05 môn thể thao, bao gồm Tiểu học: Thi Bóng đá mini nam, Thể dục Aerobic; THCS: Thi Điền kinh, Đá cầu, Thể dục Aerobic. (Ban tổ chức sẽ trao cờ tập thể và trao huy chương cho các nội dung dự thi sau khi kết thúc giải).


Thời gian thi đấu dự kiến:


Cấp TH: Bóng đá mini nam tháng 11/2015; Aerobic tháng 01/2016.


Cấp THCS: Điền kinh 28/11/2015; Đá cầu 04-05/01/2016; Aerobic tháng 01/2016.

1.3 Tổng kết Hội khỏe Phù Đổng 
Dự kiến sẽ tiến hành vào cuối tháng 8/2016 (sau khi kết thúc HKPĐ toàn quốc lần thứ IX- 2016. Ban chỉ đạo, Ban tổ chức HKPĐ căn cứ vào thành tích của HKPĐ cấp trường, cấp thị xã, cấp tỉnh và toàn quốc để xét khen thưởng cho tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc. Hình thức khen thưởng là giấy khen và các phần thưởng khác.


2. Thành lập đoàn thể thao học sinh  thị xã Chí Linh tham gia HKPĐ cấp tỉnh lần thứ IX- 2016

Thời gian thi đấu dự kiến từ đầu tháng 01/2016 đến 20/3/2016.
Nội dung tham gia bao gồm 05 môn: Điền kinh, Đá cầu, Aerobic (THCS); Aerobic, Bóng đá mini nam (TH).
3. Chỉ tiêu: Đoàn thể thao học sinh thị xã Chí Linh tham dự HKPĐ cấp tỉnh lần thứ IX phấn đấu xếp thứ hạng từ 1- 4/12 huyện, thị xã, thành phố.
III. Công tác chuẩn bị tiến hành HKPĐ các cấp lần thứ IX
1.  Thành lập Ban chỉ đạo HKPĐ các cấp như sau:

1.1. Cấp thị xã
Thực hiện Quyết định số 666/QĐ-UBND ngày 30/9/2015 của Chủ tịch UBND thị xã Chí Linh về việc thành lập Ban chỉ đạo HKPĐ thị xã Chí Linh lần thứ IX.

· Nhiệm vụ Ban chỉ đạo:


Hướng dẫn ban hành Điều lệ HKPĐ cấp thị xã; chỉ đạo tổ chức thành công HKPĐ cấp trường, cấp thị xã.


Chỉ đạo công tác chuẩn bị lực lượng đoàn học sinh của thị xã tham gia HKPĐ cấp tỉnh lần thứ IX.

1.2. Cấp trường 
Thành lập Ban tổ chức HKPĐ cấp trường: Đồng chí Hiệu trưởng các trường làm Trưởng ban. Tuỳ theo từng cơ sở và điều kiện thực tế ở địa phương, Ban tổ chức cần có cơ cấu gọn nhẹ nhưng đủ năng lực tổ chức HKPĐ.

* Nhiệm vụ Ban chỉ đạo:


Tổ chức tốt HKPĐ cấp trường và chuẩn bị lực lượng học sinh tham gia các môn thi đấu trong khuôn khổ HKPĐ cấp thị xã và cấp tỉnh.


Thành lập đoàn thể thao tham gia HKPĐ cấp thị xã và cấp tỉnh.

2. Về cơ sở vật chất và kinh phí

2.1. Cơ sở vât chất

Tất cả cơ sở vật chất, trang thiết bị TDTT hiện có ở các trường được sử dụng tối đa cho nhu cầu tập luyện của học sinh và tổ chức HKPĐ các cấp.


Ban chỉ đạo HKPĐ các cấp cần tập trung xem xét hiện trạng để có biện pháp tu sửa, cải tạo, nâng cấp những dụng cụ TDTT cần thiết phục vụ cho yêu cầu tiến hành HKPĐ. Ban chỉ đạo HKPĐ thị xã xây dựng kế hoạch trình UBND thị xã phê duyệt về việc nâng cấp tu sửa các cơ sở vật chất phục vụ HKPĐ.

2.2. Kinh phí tổ chức

Kinh phí tổ chức HKPĐ cấp trường: Do trường chủ động cân đối trong dự toán ngân sách được giao.


Kinh phí tổ chức HKPĐ cấp thị xã và kinh phí tập huấn, tham gia thi đấu cấp tỉnh được cân đối, bố trí trong dự toán ngân sách sự nghiệp giáo dục năm 2015 và năm 2016.


Ban chỉ đạo Hội khoẻ Phù Đổng thị xã yêu cầu các thành viên trong Ban chỉ đạo, các Ban, ngành đoàn thể liên quan triển khai tốt những nội dung trong kế hoạch trên để tiến hành tổ chức thành công HKPĐ cấp thị xã lần thứ IX và chuẩn bị lực lượng học sinh tham gia HKPĐ Cấp tỉnh lần thứ IX- 2016 đạt kết quả cao nhất./.

	Nơi nhận:

- BCĐ HKPĐ tỉnh Hải Dương (báo cáo);
- Thường trực Thị uỷ (báo cáo);

- Lãnh đạo UBND thị xã (báo cáo);

- Thường trực HĐND;
- UBND các xã, phường;
- Các thành viên BCĐ HKPĐ thị xã;

- Các trường TH, THCS;
- Lưu: VT.
	TRƯỞNG BAN
(Đã ký)
PHÓ CHỦ TỊCH UBND THỊ XÃ
Vũ Đình Đức
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