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V/v tăng cường công tác phòng chống sốt xuất huyết.

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


           Chí Linh, ngày 15 tháng 8 năm 2017



Kính gửi: Trường Mần non, Tiểu học, Trung học cơ sở.

Sốt xuất huyết Dengue là một bệnh truyền nhiễm cấp tính nguy hiểm, đang bùng phát trên nhiều tỉnh thành trong cả nước. Đặc biệt là trên địa bàn tỉnh Hải Dương cũng đã ghi nhận 02 trường hợp ở xã Thanh Thủy - huyện Thanh Hà. Mọi người đều có nguy cơ mắc bệnh. Bệnh có khả năng lây lan nhanh thành dịch và tỷ lệ tử vong cao.

Thực hiện Công văn số 724/UBND-YT ngày 10/8/2017 của Ủy ban nhân dân thị xã Chí Linh về việc tăng cường công tác phòng chống sốt xuất huyết, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn thực hiện một số nội dung sau:

- Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh về phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết; hưởng ứng các hoạt động vệ sinh môi trường, diệt muỗi, diệt quăng quăng (bọ gậy) tại gia đình và cộng đồng.
- Tổ chức triển khai chiến dịch diệt muỗi, diệt bọ gậy trong nhà trường bằng các biện pháp truyền thống và phun hóa chất tại các phòng lớp học, khu vực bán trú, các dụng cụ chứa nước, rãnh nước thải.

- Thực hiện nghiêm túc các quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo về công tác phòng, chống dịch bệnh trong nhà trường.
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các Trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn tổ chức triển khai nghiêm túc, có hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết./.
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