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Kính gửi: Các trường Tiểu học trên toàn thị xã
          Thực hiện công văn số 1434/SGDĐT- GDTrH ngày 23/11/2018 của Sở GD&ĐT Hải Dương về việc Hướng dẫn thi Olympic tiếng Anh trên Internet (IOE) năm học 2018-2019, Phòng GD&ĐT hướng dẫn các trường Tiểu học trên địa bàn đăng ký cho học sinh tham gia vòng thi cấp thị xã như sau:

1. Đối tượng được đăng ký tham gia vòng thi thị xã
- Là học sinh đang học lớp 5 ở các trường Tiểu học trên địa bàn thị xã, có nguyện vọng tham gia cuộc thi, đã tham gia vòng thi cấp trường và đạt từ 1000 điểm trở lên, được nhà trường lập danh sách đăng ký dự thi.
2. Đăng ký tham gia thi

- Nhà trường gửi đăng ký dự thi theo mẫu (kèm theo) về Phòng GD&ĐT qua cấp học trước ngày 18/12/2018 (Đăng ký bằng file mềm gửi vào hộp thư tieuhocchilinh@gmail.com và bản in có dấu). 

  - Khi đăng ký thi, học sinh cần khai đúng thông tin về họ và tên theo giấy khai sinh bằng tiếng Việt có dấu để khi chiết xuất kết quả từ hệ thống sẽ có họ tên chuẩn của học sinh kèm theo số ID. 

  - Bắt buộc thống nhất họ tên đăng ký, tên đăng nhập và số ID của từng học sinh khi thi cấp trường, cấp thị xã và các vòng thi cấp trên (Ban tổ chức thi thị xã căn cứ thông tin trên danh sách đăng ký thi do nhà trường gửi và thông tin trên hệ thống để xét duyệt học sinh thi vòng thị xã, tuyệt đối không chấp nhận trường hợp thí sinh có đăng ký, sử dụng tài khoản thi không đúng quy định). 
3. Hướng dẫn chung về vòng thi cấp thị xã
3.1. Số lượng, mức điểm của học sinh được tham gia thi vòng thị xã

- Căn cứ số lượng học sinh đăng ký của các trường, kết quả thi cấp trường của từng học sinh và điều kiện cơ sở vật chất đảm bảo cho việc tổ chức thi, Phòng GD&ĐT lựa chọn và thông báo danh sách học sinh chính thức được tham gia thi vòng thị xã trước ngày 20/12/2018 trên Website của Phòng GD&ĐT.
3.2. Hướng dẫn học sinh tham gia các vòng tự luyện:

- Các nhà trường cần nghiên cứu kỹ thể lệ cuộc thi ban hành theo quyết định số 5572/QĐ-BGDĐT, ngày 26/11/2014 của Bộ GD-ĐT và thường xuyên cập nhật các thông tin liên quan đến cuộc thi trên website http://www.ioe.vn 
- Để được tham gia vòng thi cấp thị xã, học sinh cần phải vượt qua vòng tự luyện thứ 20.
4. Thời gian thi vòng thị xã
 - Từ 9h00 đến
 9h30 ngày 12/01/2019.
    Trường hợp gặp sự cố trong quá trình thi, cần phải tổ chức thi lại ở khung giờ khác, Phòng GD&ĐT sẽ thông báo sau.  
  - Địa điểm tổ chức thi: Ban tổ chức thông báo sau. 
   5. Vòng thi cấp tỉnh và cấp toàn quốc
   - Căn cứ kết quả học sinh thi vòng thị xã và hướng dẫn của Ban tổ chức thi cấp Tỉnh, Quốc gia; Phòng GD&ĐT sẽ hướng dẫn cho học sinh đủ điều kiện tham gia thi các vòng chính thức cấp tỉnh, toàn quốc.
   - Cuộc thi cấp tỉnh tổ chức vào 02 ngày 23/02 và 24/02/2019; cuộc thi cấp toàn quốc tổ chức vào ngày 06/4/2019. 
     Nhận được công văn này, Phòng GD&ĐT yêu cầu các nhà trường triển khai thực hiện nghiêm túc. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề vướng mắc, các đơn vị liên hệ trực tiếp phụ trách cấp học để được hướng dẫn giải quyết./. 
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