Phần 1

THÔNG TIN CHUNG VỀ SÁNG KIẾN

1. Tên sáng kiến: Một số biện pháp tổ chức tốt hoạt động ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ ở trường Tiểu học.
2.  Lĩnh vực áp dụng sáng kiến: Trường tiểu học
3. Tác giả: 

Họ và tên: Nguyễn Thị Hà                                     Nam (nữ): Nữ
Ngày tháng/năm sinh: 08/01/1987.
Trình độ chuyên môn: Cao đẳng Thể dục – Đội
Chức vụ, đơn vị công tác: Giáo viên – Tổng phụ trách Đội - Trường Tiểu học Hưng Đạo.
Điện thoại: 01638871891
4. Chủ đầu tư tạo ra sáng kiến: Nguyễn Thị Hà.
5.  Đơn vị áp dụng sáng kiến lần đầu: Liên đội trường tiểu học Hưng Đạo.
6.  Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến: Tìm hiểu đặc điểm tâm sinh lý của học sinh tiểu học và học sinh trong liên đội. Tìm hiểu thực trạng tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ ở trường tiểu học. Đưa ra mô hình về tổ chức tốt các hoạt động ngoài giờ lên lớp  trong giờ chào cờ ở trường tiểu học.
7. Thời gian áp dụng sáng kiến lần đầu: Thực nghiệm từ tháng 1/2013 đến tháng 12/2013.
	HỌ TÊN TÁC GIẢ (KÝ TÊN)
Nguyễn Thị Hà
	XÁC NHẬN CỦA CƠ QUAN ĐƠN VỊ ÁP DỤNG SÁNG KIẾN




TÓM TẮT SÁNG KIẾN
Xuất phát từ mục tiêu giáo dục đội viên nhi đồng trong trường tiểu học và từ thực tế hoạt đông Đội trường tiểu học nơi tôi công tác qua . Với niềm trăn trở “Làm thế nào để tổ chức tốt các hoạt động ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ?” Tôi đã tiến hành tìm hiểu thực trạng, nguyên nhân tại sao các em lại không hứng thú với giờ chào cờ trong trường tiểu học. Từ đó tôi tiến hành khắc phục những nguyên nhân và hạn chế và  tìm ra nội dung, hình thức tổ chức hoạt động ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ đạt hiệu quả cao nhất, đồng thời phù hợp với đặc điểm tình hình, điều kiện chung của nhà trường và địa phương. Bằng việc sử dụng các hình thức trò chơi, văn nghệ, hái hoa dân chủ, giao lưu... phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý của các em giúp các em hứng thú tìm hiểu về các chủ đề, các ngày lễ, truyền thống của nhà trường, địa phương và dân tộc. Từ đó giúp các em lĩnh hội nhanh hơn những hiểu biết về kiến thức, hiểu biết xã hội, kĩ năng sống, xây dựng những tình cảm tốt đẹp, lòng yêu quê hương, niềm tự hào tự tôn dân tộc Việt Nam.
Phần 2

MÔ TẢ  SÁNG KIẾN
1: MỞ ĐẦU
1.1. Lý do chọn đề tài:
Đảng ta và Bác Hồ coi công tác thiếu niên nhi đồng là sự nghiệp đào tạo một lớp người mới cho đất nước. Việc giáo dục các em là một khoa học, một nghệ thuật, không nên tuỳ tiện chủ quan. Bác Hồ nói: "Ngày nay chúng là nhi đồng, ít năm sau chúng sẽ là công dân, cán bộ.Vì vậy chính phủ, các đoàn thể và tất cả đồng bào có trách nhiệm giúp sức vào việc giáo dục nhi đồng...". 
Quan điểm khoa học đó còn được Bác chỉ rõ qua các gợi ý về phương pháp giáo dục trẻ em là tạo cho các em: "Học mà chơi, chơi mà học". Người khẳng định giáo dục thiếu nhi là một khoa học, một nghệ thuật. chính vì thế Người luôn mong muốn trong tâm hồn các em trong sáng hồn nhiên có được những ảnh hưởng tốt đẹp để tạo lên một lớp người mới phát triển toàn diện. Đảng ta từng nhấn mạnh "Tiền đồ rạng rỡ của Tổ quốc Việt Nam XHCN nằm trong tay thanh niên, thiếu niên và nhi đồng".

Trong trường tiểu học, các em được học tập những kiến thức cơ bản về tự nhiên, xã hội, được học tập, vui chơi và đặc biệt là tham gia công tác Đội. Từ đó các em hoàn thiện dần về nhân cách, biết tự chủ, tự tin và làm chủ cuộc sống. Để đáp ứng yêu cầu đó, song song với hoạt động giáo dục của nhà trường, liên đội tôi đã tổ chức cho các em tham gia nhiều hoạt động như: tuyên truyền, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, trò chơi... trong đó việc tổ chức cho các em tham gia các chương trình sinh hoạt ngoài giờ lên lớp đã mang lại cho các em niềm ham thích tìm hiểu, học hỏi.
Giờ chào cờ đầu là một hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp được diễn ra thường xuyên trong suốt một năm học và có tính giáo dục cao. Làm thế nào để tạo ra một sân chơi mới lạ, thu hút đông đảo học sinh tham gia tìm hiểu, phát huy tốt hiệu quả giáo dục qua giờ chào cờ là một hoạt động thiết thực của tổ chức Đội.. Vì vậy việc thường xuyên đổi mới hình thức tổ chức sinh hoạt ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ ở trường tiểu học là vô cùng quan trọng và cần thiết. Qua đề tài này tôi muốn khẳng định được những kết quả hoạt động tại cơ sở nói riêng, đồng thời góp chút ý tưởng để giúp hoạt động Đội trong các trường tiểu học nói chung ngày một phát triển cả về bề rộng và chiều sâu.
1.2. Mục đích nghiên cứu:
            - Tìm ra nội dung, hình thức tổ chức hoạt động ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ đạt hiệu quả cao nhất, đồng thời phù hợp với đặc điểm tình hình, điều kiện chung của nhà trường và địa phương.
1.3. Đối tượng nghiên cứu:

            Đây là đề tài "Một số biện pháp tổ chức tốt các hoạt động ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ ở trường tiểu học" nên tôi tập trung nghiên cứu tổ chức cho các em học sinh tham gia tìm hiểu trong các giờ chào cờ đầu tuần hay trong các buổi lễ kỉ niệm, sự kiện lớn trong năm theo chủ điểm tháng với các nội dung, hình thức phù hợp với lứa tuổi học sinh tiểu học.
 1.4. Nhiệm vụ nghiên cứu:
            - Nhiệm vụ 1: Tìm hiểu cơ sở lý luận, cơ sở thực tiễn và thực trạng tổ chức giờ chào cờ ở trường tiểu học nơi tôi công tác.

- Nhiệm vụ 2: Nghiên cứu xây dựng mô hình giờ chào cờ mới.


- Nhiệm vụ 3: Tiến hành thực nghiệm và nghiệm thu kết quả, rút ra bài học kinh nghiệm.
 1.5. Phạm vi nghiên cứu:
            Đề tài tập trung nghiên cứu việc đổi mới giờ chào cờ đầu tuần trong liên đội trường tiểu học nơi tôi công tác

1.6. Phương pháp nghiên cứu:

Trong quá trình nghiên cứu, thực hiện sáng kiến tôi sử dụng các phương pháp chủ yếu sau:
            - Phương pháp quan sát.
            - Phương pháp điều tra.
            - Phương pháp tổng hợp tài liệu.
           - Phương pháp tổng kết kinh nghiệm.
2. NỘI DUNG 
2.1. Cơ sở lý luận:

            Trong thư gửi cán bộ phụ trách thiếu nhi tháng 11 năm 1949 Bác căn dặn đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi: "...Phải giữ toàn vẹn cái tính vui vẻ, hoạt bát, tự nhiên, tự động, trẻ trung của chúng (chớ nên làm cho chúng hóa ra những người già sớm)...Trong lúc học, cũng cần cho chúng vui, trong lúc vui cũng cần làm cho chúng học. Ở nhà, ở trường học, ở xã hội, chúng đều vui, đều học".


Lời dạy của Bác cho đến nay vẫn rất gần và sống động trong thực tiễn công tác Đội va phong trào thiếu nhi, đòi hỏi người cán bộ phụ trách Đội phải luôn lấy lời dạy của Bác làm kim chỉ nam cho hoạt đông của mình, nghĩa là bên cạnh việc dạy chữ cần tổ chức cho các em vui chơi. Vui chơi cung là một hình thức giáo dục vui vẻ, nhẹ nhàng mà hiệu quả. Giáo dục cho thiếu nhi phải kết hợp cả 5 yếu tố đức, trí, lao, thể, mỹ mà mục tiêu cao nhất là: "Cách dạy trẻ cần làm cho chúng biết yêu Tổ quốc, thương đồng bào, biết giữ gìn vệ sinh, giữ gìn kỷ luật, học văn hóa".

Hiểu được ý nghĩa sâu sắc từ câu nói đó và bằng cả tấm lòng tôn kính Bác, tôi đã tìm hiểu để nắm bắt được yêu cầu về nội dung và phương pháp giáo dục, nắm bắt được đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi cua các em: hiếu động, dễ nhớ, dễ quên, thích tìm hiểu, khám phá nhưng cũng chóng nhàm chán, tâm lý thích: "Học mà chơi, chơi mà học" của các em để đưa ra những nội dung phù hợp trong mỗi chương trình, tạo sự hấp dẫn, thu hút các em tham gia, đồng thời tạo cho các em sự vui vẻ, hoạt bát, hồn nhiên.


Thông qua hoạt động, các em phát huy được tính sáng tạo, tính năng động tự chủ của mình, được hòa mình vào tập thể, được giao lưu học tập, được tìm hiểu các kiến thức có nội dung phong phú để từ đó hướng các em tới những chuẩn mực về đạo đức, những hiểu biết về văn hóa, xã hội mà các cấp, các ngành làm công tác giáo dục mong muốn.


Việc tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp là một việc làm khoa học và sáng tạo, đòi hỏi người phụ trách phải kiên nhẫn, bền bỉ và thường xuyên trau dồi kinh nghiêm đóng góp cho khoa học công tác Đội.


Một liên đội có phong trào Đội phát triển mạnh là do cách tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp thường xuyên có tính sáng tạo, phù hợp với lứa tuổi và có hiệu quả.
2.2. Cơ sở thực tiễn:

            Trường tiểu học nơi tôi công tác, học sinh đều xuất thân từ gia đình thuần nông, phần lớn các em đều ngoan, dễ bảo, nhiệt tình trong hoạt động Đội. 
            Nhiều năm học qua trường chúng tôi luôn phát huy và giữ vững được danh hiệu thi đua vững mạnh cấp thị xã. Chi bộ, ban giám hiệu nhà trường và các tổ chức Công đoàn, hội cha mẹ học sinh, Đoàn thanh niên, giáo viên luôn nhiệt tình, kịp thời hỗ trợ quan tâm giúp đỡ hoạt động Đội đạt kết quả tốt.


Là một tổng phụ trách tôi luôn suy nghĩ, tìm tòi, học hỏi các bạn đồng nghiệp cũng như tìm hiểu các nguồn tư liệu về hoạt động ngoài giờ lên lớp để tổ chức các hoạt động ngoài giời lên lớp của liên đội sao cho đạt hiệu quả cao. Qua quá trình công tác tôi luôn băn khoăn trăn trở làm thế nào để thu hút tạo hứng thú cho các em chủ động, tích cực tự nguyện tham gia các hoạt động ngoài giờ lên lớp của liên đội đạt hiệu quả cao nhất những vẫn thật khó. Hết mỗi tuần, giờ chào cờ lại đến, nhiều khi tôi thật sự thấy sợ không khí nặng nề trong giờ chào cờ, các em học sinh uể oải ngồi nghe thật gượng ép do nội dung còn đơn điệu, thiên về kiểm điểm, giáo huấn, không phù hợp với tâm lý học sinh. Tuần nào cũng vậy, không có gì mới, vẫn khuôn mẫu như vậy các em đã biết và không có sự hứng thú mong đợi.

Mô hình giờ chào cờ cũ trường tôi vẫn thường tổ chức là: 


- Tổ chức nghi lễ chào cờ: Các lớp trưởng tập trung lớp mình sau đó báo cáo với liên đội trưởng sau đó tiến hành chào cờ.


- Giáo viên trực ban nhận xét đánh giá tuần vừa qua .


- Hiệu trưởng lên nhận xét phổ biến phương hướng tuần tới.


- Tổng phụ trách Đội lên nhận xét đánh giá, phổ biến nhiệm vụ.

Tôi đã làm một bài điều tra trắc nghiệm thăm dò ý kiến của học sinh trong liên đội tôi đang công tác về hứng thú khi tham gia chào cờ đầu tuần theo mô hình trên, kết quả thu được như sau:


Số em thích giờ chào cờ: 137 em =  41%.

Số em không thích giờ chào cờ: 197em = 59%.

Như vậy tỉ lệ các em không thích giờ chào cờ còn rất cao. Vậy làm thế nào để các em thấy hứng thú, yêu thích giờ chào cờ hơn?

 
Khơi dậy hứng thú bằng cách luôn thay đổi nội dung và hình thức để khơi dậy tính tò mò, hiếu kỳ, ham học hỏi để các em luôn chờ đợi giờ chào cờ. "Học mà chơi, chơi mà học" luôn đổi mới nội dung và hình thức tổ chức để thu hút các em là phương châm trong hoạt động Đội của tôi.  

Dưới sự chỉ đạo của các cấp lãnh đạo, tôi đã phần nào thực hiện tốt công tác tổng phụ trách và học hỏi được nhiều kinh nghiệm quý báu. Trong năm học vừa qua kết quả hoạt động Đội của liên đội tôi đã thu hút đông đảo các em tham gia nhiệt tình đạt hiệu quả giáo dục cao hơn. 
2.3. Các hình thức, biện pháp tổ chức tốt các hoạt động ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ ở trường tiểu học
2.3.1. Yêu cầu chung:


Tổ chức hoạt động ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ là việc làm thường xuyên và quan trọng không thể thiếu được của người tổng phụ trách. Đây là yếu tố quyết định sự thành công của phong trào công tác đội. Chính vì vậy để tổ chức tốt chương trình hoạt động ngoài giờ trong giờ chào cờ lên lớp cần:


- Nội dung chương trình phải đảm bảo đúng với mục tiêu giáo dục các cấp, khoa học và thể hiện tính vừa sức đối với các em.


- Hình thức tổ chức cần khoa học, gọn nhe, luôn đổi mới, sáng tạo, phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý "Học mà chơi, chơi mà học" của các em học sinh.


- Đồ dùng cần thiết phục vụ chương trình phải đảm bảo về mặt thẩm mỹ, gây ấn tượng đối với các em.


- Thời gian thực hiện chương trình vừa phải, không nên quá dài gây mệt mỏi đối với các em.
2.3.2. Xây dựng kế hoạch chương trình:


Với mỗi một chương trình hoạt động ngoài giờ lên lớp thì việc lập kế hoạch khoa học, chuẩn bị chu đáo đóng một vai trò rất quan trọng đến sự thành công của hoạt động đó. Sau khi suy nghĩ và tham khảo tôi tiến hành xây dưng kế hoạch chào cờ theo chủ điểm 2 lần trên tháng vào tuần 1 và tuần 3 của mỗi tháng. Nội dung hoạt động dựa theo các chủ điểm và chương trình hoạt động Đội trong năm học. Tôi đã lên kế hoạch xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động ngoài giờ lên lớp qua giờ chào cờ liên đội trong suốt một năm học theo chủ điểm từng tháng như sau:

KẾ HOẠCH  TỔ CHỨC GIỜ CHÀO CỜ THEO CHỦ ĐIỂM
	THÁNG
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	TRUYỀN THỐNG

NHÀ TRƯỜNG
	- Nhận xét đánh giá kết quả tuần qua và phương hướng tuần tới.
· Nuôi lợn dưới cờ.

- Sinh hoạt theo chủ điểm, tháng an toàn giao thông.

- Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt, định hướng nội dung sinh hoạt chủ điểm :"Nói lời hay, làm việc tốt".
	- Chào cờ, giáo viên, cờ đỏ lên nhận xét, đánh giá. Hiệu trưởng phổ biến kết hoạch tuần. TPT nhắc nhở, dặn dò
- Đại diện học sinh tiêu biểu trong tuần lên nuôi lợn.

- Hái hoa dân chủ.

- Trò chơi gắn biển hiệu giao thông 
- TPT thực hiện

	10
	NÓI LỜI HAY LÀM VIỆC TỐT
	- Nhận xét đánh giá kết quả tuần qua và phương hướng tuần tới.
· Nuôi lợn dưới cờ.

- Sinh hoạt theo chủ điểm. (Nội dung tìm hiểu kiến thức các môn học của các khối lớp).
- Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt, định hướng nội dung sinh hoạt chủ điểm :"Kính yêu thầy cô, anh chị phụ trách".
	- Chào cờ, giáo viên, cờ đỏ lên nhận xét, đánh giá. Hiệu trưởng phổ biến kết hoạch tuần. TPT nhắc nhở, dặn dò

- Đại diện học sinh tiêu biểu trong tuần lên nuôi lợn.

- Hội vui vui học
- TPT Đội thực hiện

	11
	KÍNH YÊU THẦY CÔ, ANH CHỊ PHỤ TRÁCH
	- Nhận xét đánh giá kết quả tuần qua và phương hướng tuần tới.
· Nuôi lợn dưới cờ.

· -  Sinh hoạt theo chủ điểm.(Nội dung tìm hiểu về ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11)
· - Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt, định hướng nội dung sinh hoạt chủ điểm :"Tiếp bước anh bộ đội cụ Hồ".
	- Chào cờ, giáo viên, cờ đỏ lên nhận xét, đánh giá. Hiệu trưởng phổ biến kết hoạch tuần. TPT nhắc nhở, dặn dò
- Đại diện học sinh tiêu biểu trong tuần lên nuôi lợn.

- Hái hoa dân chủ.
- Trò chơi âm nhạc
- TPT Đội thực hiện

	12
	TIẾP BƯỚC ANH BỘ ĐỘI CỤ HỒ


	- Nhận xét đánh giá kết quả tuần qua và phương hướng tuần tới

· Nuôi lợn dưới cờ.

- Sinh hoạt theo chủ điểm.(Nội dung tìm hiểu về truyền thống của Quân đội nhân dân Việt Nam)
- Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt, định hướng nội dung sinh hoạt chủ điểm :"Mừng Đảng, mừng xuân".
	- Chào cờ, giáo viên, cờ đỏ lên nhận xét, đánh giá. Hiệu trưởng phổ biến kết hoạch tuần. TPT nhắc nhở, dặn dò
- Đại diện học sinh tiêu biểu trong tuần lên nuôi lợn.

- Hái hoa dân chủ.

- Trò chơi dân gian
- TPT Đội thực hiện

	1 và 2
	MỪNG ĐẢNG, MỪNG XUÂN

	· Nhận xét đánh giá kết quả tuần qua và phương hướng tuần tới

· Nuôi lợn dưới cờ.

Sinh hoạt theo chủ điểm.(Nội dung tìm hiểu về truyền thống của dân tộc, Đảng cộng sản Việt Nam...)
	- Chào cờ, giáo viên, cờ đỏ lên nhận xét, đánh giá. Hiệu trưởng phổ biến kết hoạch tuần. TPT nhắc nhở, dặn dò

- Đại diện học sinh tiêu biểu trong tuần lên nuôi lợn.

- Giao lưu tìm hiểu
- Trò chơi dân gian

	3
	TIẾN BƯỚC LÊN ĐOÀN

	· Nhận xét đánh giá kết quả tuần qua và phương hướng tuần tới

· Nuôi lợn dưới cờ.

Sinh hoạt theo chủ điểm.(Nội dung tìm hiểu về truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh).
- Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt, định hướng nội dung sinh hoạt chủ điểm :"Mừng đất nước nở hoa".
	- Chào cờ, giáo viên, cờ đỏ lên nhận xét, đánh giá. Hiệu trưởng phổ biến kết hoạch tuần. TPT nhắc nhở, dặn dò

- Đại diện học sinh tiêu biểu trong tuần lên nuôi lợn.

- Giao lưu tìm hiểu.

- Trò chơi ô chữ.
- TPT Đội thực hiện

	4
	MỪNG ĐẤT NƯỚC NỞ HOA
	· Nhận xét đánh giá kết quả tuần qua và phương hướng tuần tới

· Nuôi lợn dưới cờ.

- Sinh hoạt theo chủ điểm.(Nội dung tìm hiểu về ngày 30/4)

- Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt, định hướng nội dung sinh hoạt chủ điểm :"Đội ta lớn lên cùng đất nước".
	- Chào cờ, giáo viên, cờ đỏ lên nhận xét, đánh giá. Hiệu trưởng phổ biến kết hoạch tuần. TPT nhắc nhở, dặn dò

- Đại diện học sinh tiêu biểu trong tuần lên nuôi lợn.

- Hái hoa dân chủ.

- Trò chơi âm nhạc
- TPT Đội thực hiện

	5
	ĐỘI TA LỚN LÊN CÙNG ĐẤT NƯỚC
	· Nhận xét đánh giá kết quả tuần qua và phương hướng tuần tới

· Nuôi lợn dưới cờ.

- Sinh hoạt theo chủ điểm.(Nội dung tìm hiểu về truyền thống Đội TNTP Hồ Chí Minh, Bác Hồ)

- Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt, hệ thống các chủ điểm đã thực hiện trong năm học
	- Chào cờ, giáo viên, cờ đỏ lên nhận xét, đánh giá. Hiệu trưởng phổ biến kết hoạch tuần. TPT nhắc nhở, dặn dò

- Đại diện học sinh tiêu biểu trong tuần lên nuôi lợn.

- Giao lưu văn nghệ
- Trò chơi “Ai nhanh hơn”

- TPT Đội thực hiện


2.3.3. Tổ chức thực hiện:

2.3.3.1. Xây dựng nội dung hoạt động:


Cứ hai tuần một lần học sinh lại được vui chơi dưới cờ với nhiều hình thức, nội dung phong phú. Tôi nghĩ làm được như vậy sẽ thu được kết quả thất tốt đẹp, các em được nhiệt tình tham gia, được chơi và được học nhiều hơn, cũng qua sân chơi này các em thực sự hòa mình với tập thể, gần gũi nhau hơn, khơi dậy tinh thần làm chủ tập thể, tính sáng tạo. Các em được tìm hiểu những kiến thức xung quanh, được rèn luyện mình bằng nhiều hình thức.


Qua các đợt tập huấn và quá trình tìm tòi học hỏi, kinh nghiệm của bản thân. Đặc biệt là tham khảo các chương trình giải trí trên truyền hình như: "Lực sĩ tí hon", "Đường lên đỉnh Olympia", "Theo dòng lịch sử", "Vượt qua thử thách"....tôi tham khảo và tổ chức các hình thức cho phù hợp với liên đội mình với các nội dung như sau:


1. Chào cờ:


- Tổ chức nghi lễ chào cờ: Các lớp trưởng tập trung lớp mình sau đó báo cáo với liên đội trưởng sau đó tiến hành chào cờ.


- Nhận xét đánh giá tuần vừa qua và phương hướng tuần tới một cách ngắn gọn, xúc tích.


- Nuôi lợn dưới cờ: Các lớp tiến hành thi đua nuôi lợn dưới cờ để giúp xây dựng quỹ giúp đỡ những bạn khó khăn trong lớp, trong trường.


2. Sinh hoạt theo chủ điểm:


Tổng phụ trách xây dựng và tham khảo các câu hỏi xoay quanh chủ điểm sinh hoạt. Thông qua các hình thức linh hoạt như: sinh hoạt văn nghệ, hái hoa dân chủ, giao lưu, trò chơi.... giúp các em tìm hiểu các kiến thức về chủ điểm, củng cố vốn hiểu biết của các em về các lĩnh vực khác nhau trong cuộc sống, giáo dục kĩ năng sống cho các em.


3. Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt dưới cờ:


Sau khi tổ chức sân chơi cho các em cần giành một thời gian ngắn để nhận xét, đánh giá, rút kinh nghiệm về giờ sinh hoạt, đồng thời hướng các em tới nội dung của buổi sinh hoạt tới để các em tìm hiểu và có tinh thần chuẩn bị tốt cho các buổi sinh hoạt tuần sau.


Với hình thức sinh hoạt như vậy, tôi nhận thấy giờ chào cờ thực sự mang lại hiệu quả giáo dục cao, thường xuyên và liên tục. Đây là sân chơi bổ ích, lý thú tạo cho các em không khí vui tươi, thoải mái và có hứng thú hơn trong học tập và rèn luyện bản thân trở thành con ngoan, trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ.

2.3.3.2: Một số ví dụ minh họa cụ thể  đã tiến hành thực nghiệm cho hình thức hoạt động trên:


Ví dụ 1:  Chào cờ với chủ điểm: "Truyền thống nhà trường": Mục đích giúp các em tìm hiểu về truyền thống nhà trường và tháng an toàn giao thông.


* Tiến hành:

a. - Nghi lễ chào cờ theo quy định: do liên đội trưởng điều hành.


- Nhận xét đánh giá tuần vừa qua, phương hướng tuần tới: do giáo viên trực ban, tổng phụ trách và ban giám hiệu phổ biến ngắn gọn.


- Nuôi lợn dưới cờ: Các lớp tiến hành lên nuôi lợn dưới cờ dưới nền nhạc các bài hát - tổng phụ trách làm quản trò.


b. Sinh hoạt theo chủ điểm: 20 phút


Tổng phụ trách giới thiệu chủ điểm và hình thức tham gia:


* Hái hoa dân chủ: Câu hỏi là các kiến thức xoay quanh chủ điểm cho tất cả các khối lớp cùng tham gia.


- Câ hỏi được gắn vào những bông hoa có màu sắc theo khác nhau ( có thể chia màu theo khối), các em giơ tay xung phong tham gia, trả lời đúng được một phần thưởng:


Câu 1: Em hãy cho biết trường ta mang tên vị anh hùng dân tộc nào?


Câu 2: Em biết gì về thành tích học tập của trường ta những năm qua?


Câu 3: Để xứng đáng là học sinh của trường ta em phải làm gì?


Câu 4: Trong trường em thích nhất là hoạt động nào? Theo em hoạt động đó giúp ích gì?


Câu 5: Em có nhận xét gì về môi trường em đang học?


Câu 6: Hãy nêu những việc em cần làm để giữ gìn môi trường học luôn sạch đẹp?


Câu 7: Em có ước mơ gì về ngôi trường trong tương lai?


Câu 8: Cô hiệu trưởng trường em tên là gì?


Câu 9: Em hãy hát một bài hát chủ đề về thầy cô và mái trường?

* Trò chơi giao gắn biển báo giao thông:


Cách chơi: Gọi 14 em chia làm 2 đội xếp thành hai hàng dọc. Trên bảng của mỗi đội có các biển báo giao thông, nhiệm vụ của mỗi đội là gắn tên đúng với biển báo. Khi có lệnh bắt đầu, em số 1 của mỗi đội cầm tên biển báo vượt qua một quãng đường quy định gắn đúng với một biển báo trên bảng của đội mình, sau đó chạy về chạm vào em thứ hai, em thứ hai lại thực hiện như em thứ nhất, lần lượt cho đến em cuối cùng lên thực hiện. Kết thúc trò chơi đội nào gắn đúng nhiều nhất và nhanh nhất sẽ giành chiến thắng.


- Công bố kết quả và trao phần thưởng.


c. Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt, định hướng nội dung sinh hoạt chủ điểm :"Nói lời hay, làm việc tốt". (Khoảng 3 - 4 phút).


Ví dụ 2:  Chào cờ với chủ điểm: "Mừng Đảng, mừng xuân": Mục đích giúp các em tìm hiểu về ngày tết cổ truyền dân tộc, về Đảng cộng sản Việt Nam.


* Tiến hành:

a. - Nghi lễ chào cờ theo quy định: do liên đội trưởng điều hành.


- Nhận xét đánh giá, phương hướng: do giáo viên trực ban, tổng phụ trách và ban giám hiệu phổ biến ngắn gọn.


- Nuôi lợn dưới cờ: Các lớp tiến hành lên nuôi lợn dưới cờ dưới nền nhạc các bài hát - tổng phụ trách làm quản trò.


b. Sinh hoạt theo chủ điểm: 20 phút


Tổng phụ trách giới thiệu chủ điểm và hình thức tham gia:


* Giao lưu tìm hiểu: Tổng phụ trách đọc các câu hỏi, học sinh giơ tay trả lời câu hỏi. Trả lời đúng được lên chọn những phần quà lì xì. Các phần quà được viết và gắn lên các bông hoa treo lên cây được chuẩn bị sẵn trên sân khấu.


Câu 1: Em hãy hát một bài hát nói về mùa xuân?


Câu 2: Hoa gì đặc trưng cho ngày tết ở nước ta?


Câu 3: Đảng cộng sản Việt Nam thành lập vào ngày, tháng, năm nào?


Câu 4: Hãy kể tên một số trò chơi giân gian trong dịp tết Nguyên Đán?


Câu 5: Loại bánh gì đặc trưng cho ngày tết?


Câu 6: Ông táo lên thiên đình vào ngày nào?


Câu 7: Năm nay là năm con gi?


Câu 8: Ai là người sáng lập ra Đảng cộng sản Việt Nam?


* Trò chơi dân gian:"Bịt mắt đánh bóng"


Cách chơi: Treo học để bóng ở dưới đất. Mỗi lần mời 5 em tham gia chơi, các em được bịt mắt và cầm gậy đi qua 1 đoạn đường quy định và dùng gậy đánh vào quả bóng. Đập trúng bóng được phần thưởng dán trên quả bóng. Các em chơi trên nền các bài hát về mùa xuân và cổ vũ của các em còn lại.


(Có thể chọn 1,2 trò chơi mỗi lần sinh hoạt để tuyên truyền về các trò chơi dân gian).


c. Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt, định hướng nội dung sinh hoạt chủ điểm :"Tiến bước lên Đoàn". (Khoảng 3 - 4 phút).


Ví dụ 3. Chào cờ với chủ điểm: "Đội ta lớn lên cùng đất nước": Mục đích giúp các em tìm hiểu về lịch sử Đội, về Bác và các kiến thức khác.

* Tiến hành:

a. - Nghi lễ chào cờ theo quy định: do liên đội trưởng điều hành.


- Nhận xét đánh giá, phương hướng: do giáo viên trực ban, tổng phụ trách và ban giám hiệu phổ biến ngắn gọn.


- Nuôi lợn dưới cờ: Các lớp tiến hành lên nuôi lợn dưới cờ dưới nền nhạc các bài hát - tổng phụ trách làm quản trò.


b. Sinh hoạt theo chủ điểm: 20 phút


Tổng phụ trách giới thiệu chủ điểm và hình thức tham gia:


* Giao lưu văn nghệ với chủ đề ca ngợi Đội TNTP và Bác Hồ: Tổng phụ điều khiển, các lớp cử đại diện lên giao lưu văn nghệ

- Trò chơi:  Ai nhanh hơn.

Người dẫn chương trình sẽ hướng dẫn các em tham gia qua việc giải mã các ô chữ.  Các ô chữ đưa ra vừa có ô hàng dọc vừa có ô hàng ngang. Người dẫn chương trình sễ nêu ra từng câu hỏi để lần lượt giải mã từng ô chữ. Sau khi người dẫn đưa ra từng câu hỏi, đội nào có tín hiệu trước sẽ được quyền trả lời. Nếu trả lời đúng hàng ngang mỗi hàng được thưởng. Nếu trả lời đúng hàng dọc được phần thưởng may mắn.
 Nội dung ô chữ:


* Gợi ý tìm từ:


Hàng ngang thứ 1: Từ gồm 5 chữ cái: Tên Bác Hồ ghi trong sổ lương ngày 5/6/1911 trên con tàu La-tút-sơ-Tơ-rê-vin của Pháp?


Hàng ngang thứ 2: Từ gồm 7 chữ cái: Nơi có đền thờ Trần Hưng Đạo tại Chí Linh - Hải Dương?


Hàng ngang thứ 3: Từ gồm 7 chữ cái: Tên người đội trưởng đầu tiên của Đội TNTP Hồ Chí Minh?


Hàng ngang thứ 4: Từ gồm 7 chữ cái: Đây là tên gọi khác của sông Cầu?


Hàng ngang thứ 5: Từ gồm 7 chữ cái: Tên chủ tịch Hồ Chí Minh dùng khi hoạt động ở Trung Quốc?


Hàng ngang thứ 6: Từ gồm 10 chữ cái: Tên hai nữ tướng trong cuộc khởi nghĩa chống giặc phương Bắc xâm lược?


Hàng ngang thứ 7: Từ gồm 7 chữ cái: 


    Chẳng thơm cũng thể hoa nhài. Dẫu không thanh lịch cũng người...........


Hàng ngang thứ 8: Từ gồm 4 chữ cái: Đây là con sông còn có tên gọi khác là sông Nhị Hà?


Hàng ngang thứ 9: Từ gồm 8 chữ cái: Tên vị vua chiến thắng quân Nam Hán trên sông Bạch Đằng?


Hàng ngang thứ 10: Từ gồm 9 chữ cái: Phố có số nhà 48, nơi đây vào năm 1945 chủ tịch Hồ Chí Minh viết bản tuyên ngôn độc lập bất hủ?


Ô chữ hàng dọc: gồm 10 chữ cái: Tên một bến cảng của thành phố mang tên Bác - nơi đây vào ngày 5/6/1911 Bác đã ra đi tìm đường cứu n

c. Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt, hệ thống các chủ điểm đã sinh hoạt trong năm học. (Khoảng 3 - 4 phút).
2.3.4. Kết quả:


Trên đây là một số hình thức tổ chức tốt hoạt động ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ mà liên đội tôi đã và đang thực hiện. Từ khi áp dụng các nội dung đổi mới trên, các em học sinh đã tích cực chủ động hơn trong việc tham gia các hoạt động ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ.
Kết quả cụ thể như sau: 
	Mổ hình tổ chức giờ chào cờ cũ
	Mô hình tổ chức giờ chào cờ mới

	- Tổ chức nghi lễ chào cờ: Các lớp trưởng tập trung lớp mình sau đó báo cáo với liên đội trưởng sau đó tiến hành chào cờ.


- Giáo viên trực ban nhận xét đánh giá tuần vừa qua .


- Hiệu trưởng lên nhận xét phổ biến phương hướng tuần tới.


- Tổng phụ trách Đội lên nhận xét đánh giá, phổ biến nhiệm vụ.

	a. - Nghi lễ chào cờ theo quy định: do liên đội trưởng điều hành.


- Nhận xét đánh giá tuần vừa qua, phương hướng tuần tới: do giáo viên trực ban, tổng phụ trách và ban giám hiệu phổ biến ngắn gọn.


- Nuôi lợn dưới cờ: Các lớp tiến hành lên nuôi lợn dưới cờ dưới nền nhạc các bài hát - tổng phụ trách làm quản trò.


b. Sinh hoạt theo chủ điểm: 20 phút ( Thông qua các hình thức giao lưu, trò chơi… các em được tìm hiểu các kiến thức của chủ điểm tháng)


c. Nhận xét đánh giá giờ sinh hoạt, định hướng nội dung sinh hoạt chủ điểm :"Nói lời hay, làm việc tốt". (Khoảng 3 - 4 phút).


	Kết quả
	Yêu thích giờ chào cờ
	Không thích giờ chào cờ

	Trước khi thực nghiệm
	 
137 em
	197 em

	Sau khi thực nghiệm
	263 em
	71 em


Nhìn vào bảng kết quả ta thấy: Số em thích giờ chào cờ tăng : 126 em =  30% so với giờ chào cờ theo mô hình cũ. Như vậy giờ chào cờ theo mô hình mới mà tôi xây dựng đã thu hút hứng thú của các em học sinh hơn.

Qua hoạt động các em không còn thấy sợ giờ chào cờ mà giờ chào cờ đầu tuần luôn được các em háo hức chờ đón đạt hiệu quả giáo dục cao.


Các em mạnh dạn hơn, kĩ năng hoạt động tập thể tốt hơn, chủ động hơn trong học tập. Các em vui thích khi được đến trường, đi học đầy đủ, đúng giờ, có ý thức tự giác, kỷ luật trong việc thực hiện các nề nếp của Đội và của nhà trường, chăm chỉ hăng say chăm sóc các công trình măng non, tự quản vệ sinh môi trường học. Các em hăng hái, siêng năng hơn trong học tập và rèn luyện bản thân thành con ngoan - trò giỏi cháu ngoan Bác Hồ. 

Qua hoạt động nuôi lợn đã rèn cho các em tính tiết kiệm, tinh thần tương thân tương ái chia sẻ cảm thông với những bạn có hoàn cảnh khó khăn trong lớp trong trường. Nhiều em được giúp đỡ, động viên hơn từ nguồn quỹ tiết kiệm của các lớp. Đặc biệt là hiện tượng ăn quà vặt không có lợi cho sức khỏe đã giảm đi rõ rệt.


Những hoạt động ngoài giờ lên trong giờ chào cờ lớp luôn cuốn hút đông đảo các em tham gia. Ở đây các em được "Học mà chơi, chơi mà học" một cách thoải mái, vui vẻ, không căng thẳng, không nhàm chán. Qua đó các em yêu trường yêu lớp hơn, mỗi ngày đến trường là một ngày vui đối với các em.
3: KẾT LUẬN
3.1. Kết luận:

            Hoạt động Đội là hoạt động chính trị xã hội đặc biệt dành cho thiếu niên, nhi đồng. Qua thực hiện đổi mới các chương trình hoạt động ngoài giờ lên lớp, các em được trang bị vốn kiến thức về các môn học, hiểu biết về truyền thống của Đảng, Đoàn, Đội, hiểu biết về địa phương và xã hội. Qua hoạt động các em được học tập những kĩ năng sống bổ ích cho bản thân, đồng thời các hoạt động cũng góp phần giáo dục, rèn luyện các em về bản lĩnh cá nhân, và sự sáng tạo của các em.


Hoạt động phong trào Đội thực sự trở thành sân chơi lành mạnh bổ ích, lý thú cho các em, các em đươc vừa học vừa chơi, chơi những vẫn được học phù hợp với tâm sinh lý và nhu cầu bản thân của các em.


Do vậy có thể khẳng định tổ chức Đội không thể thiếu trong nhà trường, góp phần quan trọng vào việc thúc đẩy phong trào học tập và phát triển toàn diện cho hoc sinh. Vì vậy việc thường xuyên đổi mới các hình thức và nội dung sinh hoạt Đội là điều rất cấp thiết và cần phải làm thường xuyên liên tục.


Người tổng phụ trách phải không ngừng học hỏi, trau dồi kinh nghiệm để tổ chức các hoạt động đa dạng, phong phú, thu hút các em và mang lại hiệu quả giáo dục cao.
            Qua thực tế và kết quả của hoạt động Đội ở cơ sở, tôi đã rút ra được bài học kinh nghiệm là:

            - Muốn thu hút được đông đảo các em tham gia có chất lượng và hiệu quả thì phải luôn đổi mới hình thức hoạt động ngoài giờ lên lớp để không gây nhàm chán với các em.


- Phải luôn khẳng đinh tổ chức hoạt động ngoài giờ lên lớp cho các em tham gia tích cực thì vai trò của người tổng phụ trách là rất quan trọng. 

- Người tổng phụ trách phải biết tham mưu, phối kết hợp chặt chẽ với các tổ chức giáo dục trong và ngoài nhà trường.

- Sau mỗi hoạt động phải thường xuyên đánh giá kết quả và rút kinh nghiệm phần làm được và chưa làm được để không ngừng cải tiến đổi mới, làm cho phong trào Đội ngày càng phát triển hơn.


Đây là một việc vô cùng cần thiết và quan trọng, giúp cho phong trào Đội được nâng cao về mọi mặt.

            - Người Tổng phụ trách ngay từ đầu năm học phải có một chương trình thật cụ thể, chi tiết trong việc điều hành các hoạt động Đội. Với mỗi hoạt động lớn phải có kế hoạch phân công cụ thể nhiệm vụ cho các BCH chi Đội. Nhiệm vụ này phải phù hợp với khả năng để phát huy được các tố chất, tài năng tiềm ẩn của các em.
            Qua việc nhìn nhận đánh giá kết quả của các hoạt động trong nhà trường, tôi nhận thấy rằng nhờ hoạt động Đội mà phong trào học tập ngày càng lên cao, góp phần cùng nhà trường hoàn thành tốt các nhiệm vụ và mục tiêu giáo dục.

3.2. Khuyến nghị:

            Qua thực tế hoạt động của liên Đội. Tôi xin có một số khuyến nghị sau:

            - Đối với Hội đồng Đội các cấp cần phải phối hợp chặt chẽ với ngành giáo dục, mở lớp đào tạo và hướng dẫn BCH chi Đội có tính chất quy mô, tạo điều kiện giúp đỡ, nâng cao nghiệp vụ cho Tổng phụ trách. Đồng thời nên tổ chức các cuộc giao lưu, trao đổi kinh nghiệm giữa các Tổng phụ trách của các trường để Tổng phụ trách có điều kiện học hỏi và rút ra những kinh nghiệm cho bản thân. 

- Mô hình giờ chào cờ mới mà tôi đã xây dựng có tính hiệu quả rất cao trong việc giáo dục, rèn luyện đội viên, nhi đồng. Điều kiện thực hiện cũng đơn giản, dễ thực hiện, chỉ cần có âm li loa máy cùng một số phần quà nhỏ như những số báo, quyển vở…là đã có thể thực hiện được tốt. Vậy tôi đề nghị Hội đồng Đội thị xã nhân rộng mô hình giờ chào cờ theo chủ điểm cho toàn thể các liên đội trong thị xã thực hiện để nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động Đội trong các liên đội trường tiểu học của thị xã cả về chiều rộng cũng như chiều sâu.
            - Đối với nhà trường: BGH nhà trường phải đặc biệt quan tâm tạo điều kiện giúp đỡ về phương tiện, cơ sở vật chất, kinh phí hơn nữa cho phong trào Đội ngày càng mạnh hơn và là một kế hoạch trong các kế hoạch đặt ra của nhà trường. Tôi đề nghị nhà trường nhân rộng mô hình giờ chào cờ mới trong tất cả các giờ chào cờ đầu tuần giờ chào cờ đầu tuần đạt chất lượng giáo dục cao hơn.
            Trên đây là một số biện pháp tổ chức tốt hoạt động ngoài giờ lên lớp trong giờ chào cờ ở trường tiểu học của tôi, rất mong được sự đóng góp ý kiến của hội đồng khoa học các cấp và các đồng nghiệp để sáng kiến của tôi hoàn thiện hơn.


Tôi xin trân trọng cảm ơn!
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