	UBND THÀNH PHỐ CHÍ LINH
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 104/PGDĐT
v/v báo cáo kết quả bồi dưỡng giáo viên theo TCCD nghề nghiệp năm 2018 và triển khai công tác bồi dưỡng giáo viên theo chức danh nghề nghiệp năm 2019
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Chí Linh, ngày 01  tháng 3 năm 2019



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS.

Căn cứ Công văn số 338/SGDĐT-TCCB ngày 26/02/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Hải Dương về việc báo cáo kết quả bồi dưỡng giáo viên theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp năm 2018 và triển khai công tác bồi dưỡng giáo viên theo chức danh nghề nghiệp năm 2019;
Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Chí Linh yêu cầu các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở công lập trên địa bàn thành phố Chí Linh thực hiện các nội dung sau: 
1. Báo cáo kết quả bồi dưỡng giáo viên theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp năm 2018 (Biểu mẫu 01).
2. Thông báo rộng rãi tới toàn thể cán bộ, giáo viên về các nội dung văn bản liên quan đến công tác bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp. Căn cứ Kế hoạch bồi dưỡng đã xây dựng theo chu kỳ 2018-2020 và nhu cầu, điều kiện của cá nhân, đơn vị, các trường chọn cử cán bộ, giáo viên tham gia học tập bồi dưỡng, trình và đề nghị phê duyệt số lượng cán bộ, giáo viên tham gia bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp năm 2019 của nhà trường (Tờ trình kèm Danh sách theo Biểu mẫu 2).
Thời gian hoàn thiện hồ sơ và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Chí Linh trước 10 h ngày 08/3/2019.
Nhận được công văn này yêu cầu các nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
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