	UBND THỊ XÃ CHÍ LINH
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số: 84/PGDĐT 
V/v thực hiện Đề án bảo đảm CSVC cho chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông giai đoạn 2017-2025.
	Chí Linh, ngày 14 tháng 02 năm 2019


	Kính gửi:
	- Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS.



Thực hiện Công văn số 119/SGDĐT-KHTC ngày 11 tháng 02 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương về việc thực hiện Đề án bảo đảm cơ sở vật chất cho chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông giai đoạn 2017-2025.
Để chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất, thiết bị dạy học thực hiện chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS thực hiện một số nội dung sau:
1. Rà soát, thống kê, xác định nhu cầu đầu tư về cơ sở vật chất, thiết bị dạy học giai đoạn 2017 - 2020 theo các mục tiêu của Đề án, cụ thể:

- Đối với giáo dục mầm non: Đầu tư xây dựng phòng học, phòng giáo dục thể chất, giáo dục nghệ thuật, nhà bếp và nhà kho; mua sắm bổ sung thiết bị dạy học tối thiểu và thiết bị đồ chơi ngoài trời.

- Đối với giáo dục tiểu học: Đầu tư xây dựng phòng học (ưu tiên để bảo đảm 1 lớp/phòng), các phòng chức năng (giáo dục thể chất, giáo dục nghệ thuật, tin học, ngoại ngữ, thiết bị giáo dục, hỗ trợ giáo dục khuyết tật học hòa nhập) và thư viện; mua sắm bổ sung thiết bị dạy học tối thiểu khối lớp 1 và lớp 2 (theo lộ trình và hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo), bàn ghế hai chỗ ngồi, máy tính và thiết bị phòng học ngoại ngữ.

- Đối với giáo dục trung học cơ sở: Đầu tư xây dựng phòng học bộ môn, phòng chuẩn bị và thư viện; mua sắm bổ sung thiết bị dạy học tối thiểu khối lớp 6 (theo lộ trình và hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo), thiết bị phòng học bộ môn, bàn ghế hai chỗ ngồi, máy tính và thiết bị phòng học ngoại ngữ.

- Rà soát, thống kê số liệu theo các biểu mẫu 1 kèm theo.

2. Rà soát, xác định nhu cầu mua sắm thiết bị dạy học 
- Rà soát, thống kê, xác định nhu cầu mua sắm bổ sung thiết bị dạy học giai đoạn 2019 - 2020.
- Tổng hợp thống kê theo biểu mẫu số 2 kèm theo.

3. Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới 
- Kết quả việc thực hiện đầu tư cơ sở vật chất trường học từ nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020.

- Tổng hợp thống kê theo biểu mẫu số 3 kèm theo.

Báo cáo của các trường (theo các biểu mẫu 1, 2, 3) gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua cấp học) trước ngày 19/02/2019 bằng văn bản và file văn bản theo địa chỉ Email: bậc mầm non:  tomamnonchilinh@gmail.com; cấp tiểu học: tieuhocchilinh@gmail.com; cấp THCS: thực hiện báo cáo trực tuyến./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT.
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